
 
 
 
 

Ohlédnutí za rokem 2019

S pomalu končícím rokem se podíváme, co se letos podařilo v obci zrealizovat. Největší investiční akcí letošního roku 

byla jednoznačně rekonstrukce hasičské zbrojnice v Brtníkách. V druhé polovině roku začala oprava střechy základní 

školy, která by měla být do konce roku hotová. Pokud ještě zůstaneme u školy, můžeme připomenout novou školní 

kuchyni a šatny. Dále se byly kompletně opraveny kabiny u fotbalového hřiště ve Starých Křečanech. Po celý rok obec 

řešila kůrovcovou kalamitu a těžbu dřeva. Na jaře proběhla generální oprava multikáry sloužící v technickém 

středisku. Zaměstnanci technického střediska kromě jiných prací stojí za opravou místních komunikací v Nových 

Křečanech, směrem na Skřivánčí pole a na Valdeku. Za pomoci spolků působících v obci se opravila či nově 

vybudovala pietní místa a pamětní desky. V průběhu roku proběhlo výběrové řízení na změnu územního plánu, který 

se již zpracovává a měl by být hotový v polovině příštího roku. Pořídila se cisterna na pitnou vodu, která je již ve 

vlastnictví obce a nemusíme si ji půjčovat od Správy státních hmotných rezerv. A na závěr – fara. V těchto zimních 

dnech začali naši pracovníci výkopové a úklidové práce. 

Letošní rok byl i přes to všechno spíše rok přípravný. V roce 2020 je naplánováno mnoho akcí. Pokusme se heslovitě 

vyjmenovat ty nejdůležitější: vybudování sběrného dvoru, první etapa kompletní rekonstrukce veřejného osvětlení, 

nový rozhlas po celé obci a povodňový plán, nákup traktoru, opravy místních komunikací, fasáda na bytovém domě 

č.p. 555, komplexnější opravy na bytových domech č.p. 127, 61 a 62, dopracování parku naproti červenému krámu, 

parkové úpravy na místě bývalého kostela v Brtníkách, vybudování zastávek u DOZP a možná výměna všech starých 

zastávek, pokud se podaří odkoupit pozemky, na kterých stojí, dodělat oplocení u základní školy, kompletní 

bezbariérovost základní školy, pokračovat v rekonstrukci fary, řešení problematiky dopravy v kritických místech po 

obci a mnoho dalších drobných akcí. 

Na některé výše uvedené akce má obec získanou dotaci, případně se čeká na schválení a část bude financovat 

z vlastního rozpočtu.  
obec Staré Křečany 
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Vánoce v Brtníkách 
Brtnický okrašlovací spolek ve spolupráci s Obcí Staré 

Křečany si vás dovoluje pozvat na slavnostní zahájení 

adventních svátků, které se uskuteční 30. 11. 2019 

pod bývalou farou.  

Od 14:00 proběhne zdobení vánočního stromu a od 

18:00 požehná vánočnímu stromu a soše sv. Jana 

Nepomuckého Mons. ICLic. Mgr. Martin Davídek. 

Následovat bude vánoční průvod ke kapli Nejsvětější 

trojice, kde proběhne koncert. Doporučujeme teplé 

oblečení a vlastní svítilnu. 
ZEIDLER 

 

Rozsvícení vánočního stromu 
Obec Staré Křečany vás zve na rozsvícení vánočního 

stromu. Tato událost proběhne 1. 12. od 17:00 

v kostele sv. Jana Nepomuckého ve Starých 

Křečanech. Pro letošní rok vystoupí pěvecký sbor 

učitelů za doprovodu dětí z naší mateřské a základní 

školy. Po skončení koncertu (přibližně v 18:00) se 

přesuneme na náves a společně rozsvítíme vánoční 

strom.  

Následně bude k dispozici Polyfunčkní dům 

s posezením u svařáku a vánočního cukroví. Budeme 

se na vás velmi těšit! 

obec Staré Křečany 

 

 

Adventní setkání 
Spolek Alt Ehrenberg vás srdečně zve v sobotu 7. 12. 

od 15:00 do Polyfunkčního domu Starých Křečan, kde 

proběhne adventní setkání se soutěží o nejlepší 

vanilkový rohlíček.  

Pro děti bude připravena výtvarná dílnička, pro 

dospělé svařák. Bude mít i možnost zakoupení 

drobných dárků na mini trhu.  

Pro přihlášení do soutěže s sebou přineste alespoň 60 

kusů vanilkových rohlíčků půl hodiny před zahájením 

události. 

spolek Alt Ehrenberg 

 

Mikulášská nadílka 
Přijměte prosím pozvánku na Mikulášskou nadílku, 

která proběhne 6. prosince od 16:00 v Polyfunkčním 

domě. Pořádá ji Základní škola a Mateřská škola Staré 

Křečany ve spolupráci s Obcí Staré Křečany.  

Rodiče s dětmi jsou srdečně zváni, těšíme se na vás. 

Hodné, ale i trošku zlobivé děti se nemusí ničeno bát. 

obec Staré Křečany
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EDUBus 

Ve čtvrtek 14. 11. jsme byli pozváni pod záštitou MAS Český sever do EDUbusu, polytechnické laboratoře na 

praktické vyzkoušení Ozobotů a na programování robotků z Lega. Bus byl přistaven do prostor za Polyfunkčním 

domem a akce se zúčastnili všichni žáci naší školy. 

Je úžasné, jak jsou dnešní děti v těchto moderních technologiích zběhlé, nebojí se novinek a do všeho jdou 

s nadšením a odhodláním dozvědět se, vyzkoušet si a naučit se nové věci. Byly úžasné, šikovné. Dopoledne uteklo jak 

voda, zavítal i pan starosta a my se už těšíme na další podobnou akci. 

Mgr. Miroslava Macková 

ředitelka ZŠ a MŠ Staré Křečany 

  

Branný den 
Dne 21.10. k nám zavítal pan Uhlík z Muzea civilní 

obrany v Ústí n.L., aby žáky i předškoláky svým 

programem seznámil se situacemi, se kterými se 

mohou v životě setkat. Připravený člověk totiž dokáže 

reálněji nenadálou situaci posoudit, dokáže pomoci 

nejen sobě, ale i svým blízkým, sousedům a 

spolužákům. A tak děti vyzkoušely základní kroky první 

pomoci, navlékly si i masky protichemické obrany, 

dozvěděly se, jak se chránit před běžnými 

chemikáliemi v domácnosti, venku na hřišti zkusily 

sbalit evakuační zavazadlo a odvážlivci vystřelili i z 

kuličkové zbraně. Projektové dopoledne rychle uteklo, 

ale děti si stačily mnohé uvědomit, zapamatovat pro 

život i vyzkoušet.  

Den otevřených dveří 
Dne 6.11. proběhla tradiční akce - Den otevřených 

dveří v ZŠ i MŠ. Všichni, kdo zavítali, měli možnost 

prohlédnout si interiéry obou budov, zúčastnit se 

výuky a podiskutovat s pedagogy. Těšíme se na další 

DOD, který proběhne v březnu. Děkujeme také za 

účast pana starosty a p. Peška. 

 

Vyhodnocení vzorku vody z Mandavy 
Stali jsme se jednou ze škol Šluknovského výběžku, 

které se zhostily terénního pozorování malých vodních 

toků v rámci subprojektu navázaného na Ozvěny MFF 

Ekofilm v Krásné Lípě. 28. března jsme za přítomnosti 

pana Hulána odebrali vzorky vody z Mandavy u 

rybníka Havlák ve Starých Křečanech, které pak 

putovaly na rozbor do VŠCHT Praha. Dne 4. 11. nám 

přijel pan Hulán oznámit, jak vše dopadlo, a hodinku 

vyprávěl na téma VODA. Dozvěděli jsme se zajímavé 

údaje: je jen 1/3 pitné vody z celé vodní plochy Země, 

Izrael dokáže přeměnit slanou vodu v pitnou, spotřeba 

vody je cca 110 l/den, změna klimatu a zvýšená 

spotřeba způsobují úbytek vody, mikroplasty 

znečišťují vodní toky a po světě jsou registrovány 

umělé ostrovy plastů, atd. To vše vede k zamyšlení, jak 

jsme každý za sebe schopni vodě pomoci, neboť voda 

je životapodmiňující tekutina. Beseda byla poutavá, 

děti měly všetečné otázky, na které jim p. Hulán 

ochotně odpovídal. Jestlipak každý Křečaňák ví, že 

Mandava pramení 521 m n.m., je dlouhá 41 km , 

protéká územím Česka i Německa, vlévá se do Nisy, 

pak do Odry a ústí do Baltského moře? 
Mgr. Miroslava Macková 

ředitelka ZŠ a MŠ Staré Křečany
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Akce Mateřské školy Staré Křečany

Vycházka na hřbitov 

V pátek před dušičkami jsme byli společně s dětmi 

zapálit svíčku na místním hřbitově. Přiblížili jsme si 

význam samotných dušiček. Děti se chovaly na 

hřbitově vzorně, celý jsme si ho prošli a prohlédli. 

 

Pečení rohlíčků 

Pekli jsme společně rohlíčky plněné tvarohem. Zapojili 

se i ti nejmenší. Děti se seznámily se surovinami 

potřebnými k pečení. Připravili jsme těsto. Děti plnily 

trojúhelníčky z těsta tvarohem i motaly samotné 

rohlíčky, nakonec je potíraly vajíčkem. Po školce se 

linula krásná vůně pečících se rohlíčků. 

 

 

Strašidelný den 

V rámci spolupráce s mateřskou školou z Mikulášovic 

jsme uspořádali "Strašidelný den" a tentokrát se přijeli 

kamarádi podívat za námi. Zažili jsme dopoledne plné 

her a dobrodružství. Děti vyrazily na strašidelnou 

stopovanou s duchy, po cestě plnily nejrůznější úkoly 

a hádanky. Cesta nás dovedla opět na zahradu naší 

školky, kde měly děti za úkol najít velký pařez a na 

něm poklad. Na závěr nechyběla ani hostina plná 

strašidelných pochoutek, na kterých se podílely i 

některé děti s rodiči, těm patří velké díky. Rádi jsme 

naše kamarády opět viděli a budeme se těšit na další 

společné setkání. 

Dana Bartůňková 

vedoucí mateřské školy Staré Křečany 

Sbírka Krabice od bot 2019: Když děti darují dětem 
I letos jsme zapojeni jako sběrné místo sbírky Krabice od bot 2019. Pokud máte zájem se zapojit sbírka začíná v 

pondělí 25. 11. 2019 a končí v neděli 8. 12. 2019. Dárky lze v Kostce odevzdat v pracovní dny od 8 -15 hod. nebo se 

lze domluvit individuálně na telefonu 770 194 683. Mimo pracovní dny lze krabice doručit na informační centrum 

Krásná Lípa, až bude opět v provozu.  

O co jde? 

K Vánocům patří dárky. Pro naše děti, pro naše blízké. I v dnešní době relativního blahobytu jsou kolem nás děti, na 

které nikdo s dárkem nemyslí. Ty si zejména o Vánocích zaslouží naši podporu a povzbuzení. Proto je tu akce Krabice 

od bot. Kdo se může zapojit? Jednotlivci, rodiny, spolky, školy, firmy, církevní sbory či farnosti i další komunity. Jak to 

funguje? Společně s dětmi vezměte krabici od bot. Vložte do ní dárky: hračky, pastelky, oblečení apod. Krabici pěkně 

zabalte. Čitelně na ni napište, pro koho se dárky hodí – zda pro chlapce či pro holčičku a v jakém věku (0-17). Krabici 

doručte na sběrné místo ve svém okolí. Odtud budou dárky rozděleny potřebným. Ze sběrných míst pak před 

Vánocemi sociální pracovníci zajistí předání dárků vhodným způsobem dětem z chudých rodin na Šluknovsku. 

Letošní novinka: povinná rezervace dárků 

Každé sběrné místo zveřejní předem počty dárků, které bude potřebovat pro děti určitého věku. Dárci si budou moci 

předem na webu www.krabiceodbot.cz rezervovat, kolik dárků pro jak staré děti a kde chtějí připravit. Takto 

rezervované dárky pak mohou odevzdat kdykoli v době sbírky na vybrané sběrné místo. Tato novinka nám pomůže 

vybrat dárky i pro ty věkové skupiny dětí, na něž se v minulosti tolik nedostávalo. Zároveň nám usnadní organizaci a 

zabrání složitému a zbytečnému převážení dárků po celé republice.  
Kateřina Dančová 

Kostka Krásná Lípa, p.o. 

 

http://www.krabiceodbot.cz/
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POPRVÉ „DEN VÁLEČNÝCH VETERÁNŮ“ V NAŠÍ OBCI 

Neděle nejbližší 11. listopadu je označována obecně jako „Den vzpomínek“. „Den válečných veteránů“ je připomínán 

celosvětově právě 11. listopadu, kdy v 11 hodin roku 1918 zavládl klid zbraní po podepsání příměří mezi Spojenci a 

Německem ve vlakovém voze u severofrancouzského města Compiegne, což znamenalo de facto konec první světové 

války. Od listopadu 2001 je tento den připomínán i v České republice jako významný den uctění památky všech obětí 

válečných konfliktů. 

V neděli 10. listopadu 2019 v 11.11 hodin uspořádal spolek Alt Ehrenberg ze Starých Křečan pietní akt „Den 

válečných veteránů“. Uctění památky padlých bylo zahájeno státní hymnou v podání p. Karla Dvorského na návsi u 

pomníku starokřečanského rodáka a válečného hrdiny F. A. Bernarda za účasti dvou desítek členů vojenských 

historických spolků.  

Jiří Sucharda ze Svazu c. k. vojenských vysloužilců zemí Koruny české vzpomenul válečných útrap mužů v posledních 

dvou století, mužů, jež zemřeli na bojištích, v lazaretech či na následky válečných zranění.  

Zmínil, že I. světové války se zúčastnilo celkem na 70 miliónů vojáků, z nichž padlo nebo zemřelo 10 miliónů, což byl 

každý sedmý voják. Jen ve Starých Křečanech, Nových Křečanech a Valdeku padlo nebo zemřelo 171 vojáků, v 

Brtníkách to bylo 36 vojáků, v Panským 9. V nejbližším okolí se pak domů nevrátilo 87 vojáků z Dolních Křečan, 302 z 

Rumburku a 800 z Varnsdorfu. V obcích zůstaly jen hladové ženy a děti. Připomenul také ztráty více než 72 milionů 

lidí během druhé světové války, z nichž bylo 47 milionů civilistů, včetně asi 20 milionů lidí, kteří zemřeli v důsledku 

hladu a nemocí. 

Spolek u pomníku zapálil svíce, položil věnce a vojenská stráž za zvuku večerky vystřelila čestnou salvu na 

rozloučenou. Přítomní se ještě přesunuli uctít památku padlých k válečnému pomníku v Brtníkách a v Panským. 

Motto:  
Je na nás, živých, aby oběti padlých a vzpomínky na hrůzy válek vedly nikoli k horšímu, ale k lepšímu světu. Světu bez válek a 

klidnému životu v míru. 

Libuše Hlinková 
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Informace

Své životní jubileum oslavili 

Paní Helena Dundychová ze Starých Křečan oslavila 70 

let. 

Pan Jiří Píša ze Starých Křečan oslavil 65 let. 

Pan František Šimon ze Starých Křečan oslavil 65 let. 

Oslavencům za celý Obecní úřad Staré Křečany 

přejeme hodně zdraví, lásky a elánu do dalších let. 

 

 

Poděkování 
Chtěli bychom touto cestou poděkovat panu Františku 

Šimonovi za darování pokojových květin na zvelebení 

Polyfunkčního domu. 
Ilona Pešková 

Oznámení 
Vážení spoluobčané, dne 29. 11. bude sběrné místo 

(Nové Křečany č.p. 10 – technické středisko) 

z technických důvodů uzavřeno. Děkujeme za 

pochopení. 

Jindřiška Rejzková 

místostarostka 

Prodej kaprů 
Prodej vánočních kaprů proběhne 22. 12. 2019 od 

10:00 do 14:00 jako každý rok v kabinách sportovců na 

hřišti Starých Křečan. 

obec Staré Křečany 

Uzavření mateřské školy 

Vážení spoluobčané, Mateřská škola Starých Křečan 

bude od 23. 12. 2019 do 5. 1. 2020 uzavřena! 

Děkujeme za pochopení!  
Dana Bartůňková 

vedoucí mateřské školy Staré Křečany 

 

Prodej vánočních stromků 
Prodej vánočních stromků bude v těchto dnech: 

5. 12.  8:00-11:00 12:30-15:00 

6. 12.  8:00-11:00 12:30-14:50 

7.12. 8:00-11:00  

12.12. 8:00-11:00 12:30-15:00 

13:12 8:00-11:00 12:30-14:00 

 

 

Sběr žlutých pytlů 
Sběr žlutých pytlů probíhá: 

Čtvrtek  8:00-11:00 a 12:30-15:30 

Pátek  8:00-11:00 a 12:30-14:30 

Dále pak první sobotu v měsíci od 8:00-11:00. 
Obecní úřad Staré Křečany 

Uzavření obecního úřadu 

Vážení spoluobčané, chceme vás informovat o tom, že 

obecní úřad bude 23. 12., 27. 12. a 31. 12. UZAVŘEN. 
František Moravec 

starosta 


